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Martinovi je 28 let. Klientem Eset Help je již pátým rokem. Do Eset Helpu ho 

přivedlo duševní onemocnění, které se u něj objevilo v jeho 18 letech. 

 

Martin měl téměř bezproblémové dětství. Narodil se jako plánované dítě, 

které rodiče podporovali ve všech jeho aktivitách. S rodiči měl dobrý vztah, až do 

puberty spolu neměli vážnější konflikty. Martin byl odmala hodně introvertní, dělalo 

mu problémy navazovat vztahy s ostatními vrstevníky. Když už nějakého kamaráda 

našel, dosti na něm lpěl a často i přejímal jeho vzorce chování.  

 

Martinovi problémy začaly v období puberty. Martin studoval střední školu 

zaměřenou na malbu, která ho vždy bavila. Ve třídě se stýkal s partou spolužáků, 

kteří začali experimentovat s drogami. Martin nechtěl zůstat vyčleněný z kolektivu, a 

tak drogy zkusil také. Z prvních pokusů se postupem času stalo pravidelné užívání. 

Zpočátku šlo o drogy lehké (marihuana), ale časem došlo až na opiáty. Závislosti se 

Martin sice dokázal zbavit, ale jeho organismus nápor omamných látek nezvládl. U 

Martina se objevila těžká forma schizofrenie, která navždy poznamenala jeho další 

život. 

 

V době, kdy jsem se s Martinem setkala, se nacházel v obtížné životní situaci. 

Jeho duševní onemocnění mu nedovolovalo zapojit se do „běžného“  života. Kvůli 

silné, ale nezbytné, medikaci nebyl schopen vykonávat jakékoliv zaměstnání na 

otevřeném trhu práce. Byl mu sice přiznán invalidní důchod, ale neměl splněnu 

povinnou účast na pojištění, a proto mu důchod nebyl vyplácen. Bez pomoci a 

podpory svých rodičů by sám jen těžko přežíval. 

 

V Eset Helpu jsme se snažili vyřešit dva Martinovy hlavní problémy. Zaprvé 

jsme znovu zažádali o vyplácení invalidního důchodu, protože nárok na něj vznikl 

už před Martinovými 18. narozeninami- tedy nemusí splňovat povinnou dobu účasti 



na pojištění. Tato snaha naštěstí dopadla na výbornou, a tak nejenže byl Martinovi 

invalidní důchod přiznán, ale navíc mu byl vyplacen i 3 roky zpětně.  

 

Dále byl Martin zařazen do programu podporovaného zaměstnávání. V době, 

kdy má praxe v Eset Helpu končila, měl nastoupit na místo úklidu v tréninkové 

kavárně. V rámci tohoto programu měl každý pracovní den po dobu tří měsíců 

uklízet v tréninkové kavárně Eset Helpu. Toto chráněné zaměstnání by ho mělo 

naučit jistému pracovnímu režimu a povinnostem, zároveň by mu mohlo dodat 

sebevědomí a podpořit jeho v jeho snahám o osamostatnění. 

 

Vzhledem k závažnosti onemocnění, kterým Martin trpí, bude nejspíš po celý 

život potřebovat podporu a pomoc druhých- ať už rodičů či neziskových organizací. 

Přesto všechno je ale vidět jeho snaha o to, aby v rámci možností vedl co 

nejsamostatnější život. Nezbývá, než mu do dalšího života popřát jen to nejlepší! 

 
 
 
 
(Jméno klienta Eset Help, o kterém jsem psala, je samozřejmě změněné)  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lenka Černovská 

1. ročník ETF 


